



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į RADVILIŠKIO RAJONO APYLINKĖS TEISMO TEISĖJO PAREIGAS

2017 m. gruodžio 8 d. Nr. 35P-29-(7.5.4)
Vilnius

Posėdžiai vyko 2017 m. lapkričio 27 d. ir gruodžio 4 d. Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkas – Virginijus Lepeška.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Administravimo skyriaus vyriausioji specialistė Ligita Cibulskienė.

Dalyvavo nariai: Virginijus Lepeška (Atrankos komisijos pirmininkas), Sigita Bieliauskienė, Danutė Gasiūnienė, Sigitas Gurevičius, Jolanta Malijauskienė, Rima Urbonaitė, Aistė Žilinskienė (nedalyvavo gruodžio 4 d. posėdyje).

Dalyvavo kiti kvieisti asmenys – Lietuvos Respublikos Prezidento vyriausioji patarėja Rasa Svetikaitė.

Pretendentai į Radviliškio rajono apylinkės teismo teisėjo pareigas:

1. Diana Jakubėnė
2. Jolanta Jasutienė
3. Renata Maziliauskienė
4. Jurga Žulpė

Teisėja, pageidaujanti persikelti į Radviliškio rajono apylinkės teismą:

1. Edita Jusevičienė

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, darbo patirties, egzamino rezultatų, priimtų procesinių sprendimų statistinių rodiklių ir jų keitimo bei naikinimo priežasčių, darbo krūvių, specializacijos, motyvų, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus ir kt. bei atsižvelgusi į Radviliškio rajono apylinkės teismo poziciją, įvertino pretendentes pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2008 m. rugpjūčio 29 d. dekretu Nr. 1K-1493 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus (su vėlesniais pakeitimais) ir Teisėjų tarybos 2014 m. kovo 14 d. nutarimu Nr. 13P-41-(7.1.2) patvirtintų Asmenų, pageidaujančių būti perkeltais ar paskirtais į kitą tos pačios ar žemesnės pakopos teismą, vertinimo kriterijų 3 priedą.

Atrankos komisija atsižvelgdama į galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurki) suvestines lenteles vienbalsiai pripažino, kad Jurga Žulpė ir Edita Jusevičienė yra tinkamiausios pretendentės Radviliškio rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti.

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1–4.8 punktus								Galutinis balas
	4.1.	4.2.	4.3.	4.4.	4.5	4.6.	4.7	4.8	
Jurga Žulpė	3	8,67	15	8,83	1,67	4,17	14,83	15,33	71,50
	Vertinimo rezultatai pagal Asmenų, pageidaujančių būti perkeltais (ar paskirtais) į kitą tos pačios pakopos ar žemesnės pakopos teismą, vertinimo kriterijus								
	1	2	3	4	5				
Edita Jusevičienė	2	29,86	12,43	7,86	18,14				70,29

Atrankos komisijos vienbalsiai (šešiais balsais „už“ iš šešių balsavusiųjų) pripažinta tinkamiausia pretendentė Jurga Žulpė nuo 2012 m. gegužės mėn. iki šiol dirba teisėjo padėjėja Šiaulių apylinkės teisme. Pretendentė iš visų atrankoje dalyvavusių pretendentų geriausiai ir gerai įvertinta pagal penkis kriterijus – teisinio darbo pobūdį (4.2. kriterijus), pretendento tinkamumą į konkretaus teismo teisėjo pareigas ir teismo nuomonę (4.4 kriterijus), kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, stažuotes, užsienio kalbų mokėjimą (4.6 kriterijus), asmenines savybes ir bendruosius gebėjimus (4.7 kriterijus) bei motyvaciją (4.8. kriterijus). Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, Jurga Žulpė dvejus metus dirbo teisėjo padėjėja Telšių apylinkės teisme, juriste, užsiėmė individualia veikla. Pretendentė nurodo aktyviai kelianti kvalifikaciją dalyvaudama seminaruose ir mokymuose, mokanti anglų (C1 lygiu), rusų (B2 lygiu) ir norvegų (A1 lygiu) kalbas, nuo 2012 m. priklausanti Teisėjų padėjėjų asociacijai. Jos žinios pretendentų į teisėjus egzamino 2017 m. birželio 22 d. metu įvertintos aštuoniais balais. Pretendentė nuo darbo Šiaulių apylinkės teisme pradžios iki 2014 m. spalio mėn. dirbo su baudžiamąsias ir administracinių teisės pažeidimų bylas nagrinėjančiais teisėjais, o nuo 2014 m. spalio iki šiol dirba su civilines bylas nagrinėjančiais teisėjais, taip pat su teismo pirmininko pavaduotoja civilinėms byloms ir su teismo pirmininke. Atrankos komisijai pateiktose charakteristikose Jurga Žulpė apibūdinama kaip atsakinga, pareiginga, darbšti kūrybinga, išvalgi teisėjo padėjėja. Pažymima, kad jos rengtuose procesinių dokumentų projektuose pateikiama nuosekli teisinių santykių analizė, juridinė teisinių santykių kvalifikacija atliekama taikant naujausią teismų praktiką, teisinė kalba vartojama aiškiai ir suprantamai. Teisėjai, su kuriais dirbo pretendentė, jos darbą vertino labai gerai. Teisėjų padėjėjų asociacija pažymi, kad Jurga Žulpė yra aktyvi narė, nuolat teikia pasiūlymus įvairiais Asociacijos veiklos klausimais, teikia išsamias ir kruopščias Asociacijos valdymo organų finansinės veiklos ataskaitas, taip pat pateikė duomenis, kad Jurga Žulpė 2012 m. ir 2015 m. visuotiniame narių susirinkime išrinkta į Asociacijos Revizijos komisiją, dvi kadencijas iš eilės yra šios komisijos pirmininkė. Jurga Žulpė charakterizuojama kaip profesionali teisininkė, pareiginga, darbšti ir iniciatyvi kolegė, komunikabili, geranoriška, tolerantiška ir pozityvi asmenybė. Pokalbio metu pretendentė į teisėjus bendravo sklandžiai, ramiai, atsiskleidė jos turima teisinio darbo patirtis, bendravimo ir organizaciniai gebėjimai, aiškus teisėjo darbo ypatumų ir keliamų reikalavimų suvokimas bei ryžtas visa turima patirtimi pasinaudoti teisėjo darbe. Atrankos komisijos nuomone, Jurgos Žulpės profesinės žinios, gyvenimiška ir darbinė patirtis, bendravimo ir organizaciniai gebėjimai, dalykinės ir asmeninės savybės visiškai atitinka šiuolaikiniam teisėjui keliamus reikalavimus ir išskiria ją iš kitų atrankoje į Radviliškio rajono apylinkės teismo teisėjų pareigas dalyvavusių pretendentų kaip galinčią sėkmingai užimti ir eiti teisėjo pareigas Radviliškio rajono apylinkės teisme.

Atrankos komisijos vienbalsiai viena iš tinkamiausių pripažinta persikelti į Radviliškio rajono apylinkės teismą pageidaujanti Edita Jusevičienė teisėjo pareigas nuo 2013 m. balandžio mėn. eina Biržų rajono apylinkės teisme. Teisėja nagrinėja visas bylas, priskirtas apylinkių teismų kompetencijai. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie teisėjos E. Jusevičienės

profesinę veiklą 2014–2016 m. matyti, kad baudžiamosiose bylose teisėjos priimtų nuosprendžių stabilumo rodiklis šiek tiek aukštesnis už šalies apylinkių teismų vidurkį ir šiek tiek žemesnis apskųstų nuosprendžių stabilumas lyginant su šalies apylinkių teismais (teisėjos – 87,50%; apylinkių teismuose – 89,46%). Vidutinė teisėjos nagrinėjamos baudžiamosios bylos trukmė trumpesnė už vidutinę šalies apylinkių teismuose nagrinėjamų baudžiamųjų bylų trukmę (teisėjos – 102 dienos, apylinkių teismų – 114 dienų). Minimam laikotarpiu teisėja išnagrino 181 baudžiamąją bylą, iš jų 62 priimtas nuosprendis, 457 ikiteisminio tyrimo dokumentus, 83 teikimus ir prašymus baudžiamųjų bylų vykdymo procese; 1016 civilinių bylų, iš jų 357 priimtas sprendimas, vieną prašymą dėl proceso atnaujinimo, 51 prašymą civilinių bylų vykdymo procese; 718 administracinių teisės pažeidimų bylų ir 66 prašymus šių bylų vykdymo procese. Vidutinė teisėjos nagrinėjamos civilinės bylos trukmė ženkliai trumpesnė už šalies apylinkių teismų vidutinę civilinės bylos nagrinėjimo trukmę (teisėjos – 53 dienos, apylinkių teismuose – 78). Šiose bylose teisėjos tiek priimtų, tiek apskųstų sprendimų ir nutarimų stabilumo rodikliai šiek tiek žemesni už atitinkamus šalies apylinkių teismų rodiklių vidurkius. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija 2016 m. gegužės 3d. išvadoje teisėjos Editos Jusevičienės jurisdikcinę veiklą 2013–2015 metų laikotarpiu įvertino gerai. Teisėja nurodo gerai mokanti anglų ir rusų kalbas, esanti Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos narė. Atrankos komisijai pateiktais duomenimis, Edita Jusevičienė pagal galimybes kelia kvalifikaciją dalyvaudama teisėjams organizuojamuose kvalifikacijos kėlimo renginiuose. Edita Jusevičienė apibūdinama kaip darbšti, iniciatyvi, punktuoli, pareiginga, atidi, stropi, reikli sau ir jai padedantiems teismo darbuotojams, gebanti valdyti savo emocijas, dirbti dideliu tempu, tiek darbe, tiek asmeniniame gyvenime rūpinasi teisėjo reputacija, laikosi moralės normų ir elgesio reikalavimų. Pažymima, kad teisėja atsakingai ruošiasi bylų nagrinėjimui, nuolat analizuoja teismų praktiką, turi aiškią savo nuomonę, yra reikli posėdžio tvarkos pažeidėjams. Atrankos komisijos nuomone, dėl profesinės kvalifikacijos, turimos patirties, dalykinių ir asmeninių savybių Edita Jusevičienė yra tinkama perkelti į kitą tos pačios pakopos teismą.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, ypač į pretendentų motyvą ir kitus kriterijus, daro išvadą, kad Jurga Žulpė ir Edita Jusevičienė yra tinkamiausios pretendentės Radviliškio rajono apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Komisijos pirmininkas

Nariai:



Virginijus Lapeška

Sigita Bieliauskienė

Danutė Gasiūnienė

Sigitas Gurevičius

Jolanta Malijauskienė

Rima Urbonaitė